————

.—..--.r-ﬂ-—- ——
' i

g l-." = . L .:."' ;. - ,-“l el LS .
-~ uqwos:

iyl SESS Y

Case—ﬂl:m@‘ﬁ‘:

(i) ZF =0

(ii) Zt=0

(iii) =F = 0 ﬂﬁWWﬁﬂﬁWWﬁﬂWﬁWﬂWWﬁﬂﬁﬁﬁm
AN A TR G @B TS IR @, P—Q <R=<P+Q)

Example: 10N 8 20N 0¥ =ifeh 0 AT -

(a) 15N (b) 25N (c) 40N (d) 30N
THYI: (c); CATEY 40N > (10N + 20N); ©i2 «ft #ife S A = |
Case—02 : [ACHRT 7=:

Ist: SF = 0 30 a = 0,then Av = 0 5, ¥ 38 &7 W32 &I <7 FTCITH To1 AP
2nd: F = <2 q32 fiicss 391 2t} 203 789 Saeaets e #Affde 21
’ 3rd: F; = —F5 |
wrdfie, Every action has an equal and opposite reaction.
| g, vt @ afSftrm T47e 132 IFLe I8 FE T
F=2; F=0%dp=0; p=&3 [ S Fefe]
Case—03 : (59 9I® = ST #f§997 Ft = mAv = m(v — u)
TR 1T {7 et (533 i) O Maivs ™8 g TR F90° |
Example: 9310 I8 T2/7 T I 3s 4TF o571 901 ©F @5 3ms ™! AGF Sms™! RF? [m = Skg]

A Ft=m(v—u);F.3=5(5-3) .. F=§=Z—DN

Example: 430 98 3ms™! @5 beifzet | ©f Yl oIt ©reb! tF 4ms ™! @ AHCS 91 I 9O
$9?7 [m = 10kg]

TAAYF: I 9IS = AP = 10x(—4 — 3) = —70kgms™1 |

Related Questions:
01. T-IWored MM 30° (I TS AT GF(6 2kg STAA IFCE 3 ms 2 G TS 2= 3807 Tom o

oo (IN) I 2T F9re T4? [GST?20-21]
(a) 6.8 (b) 11.8 (c) 12.8 (d) 15.8
<

u W = mg = THFIIAS 6T 39
T (d); @SN

| a = 3ms™? QAT TIITS A
W

F—Wsin30°=ma - F =mgsin30°+ ma = (ZK‘J.BX%)+(2><3)N ~F=15.8N

el ey 2 o - i —
i [ 2 R e R

T Pl T - (T
o i b e MR 08 el
T 'N:J'Q L R sl
ey e ¥ e s Y

Mo YT T| b L -y A

= 4 ¥ W ¥ ¥

- R




RN | %; 48 . AR
02. 5kgStEd QI IF 1.2 ms™? OIT AT Tl 4t (LT 0.8 ms~1 @t o face e S
I 9O O Ns I7 [GST’20-21]
(a) 4 (b) 5 (c) 6 (d) 10

S (d); Ft = m(v —u) = 5(1.2 + 0.8)Ns = 10 Ns
03. D FIHT IOTT SIS 1Y 60° (Tt 200 N I QI BT TR T Bor Sgeined Mt

I T 39? [Agri. Guccho’20-21]
(a) 100N (b) 200 N (c) 125N (d) Zero
200N
T (a); Wi fAte = 200cos60° = 100N
60°
>
04. IN T& 2 kg SR 827 2R Fal e | WM 2N 99 4 kg O @o[F ST T A1 3T 8 I CFAd
QA TS O I? [RU’20-21]
@l:1 (b)2:1 (c)4:1 (d1:2
FANYME: (2); 1 = 2a,, 2 = 4a; %= %.Ef -Ei =
05. 60 kg SR G 377 To T 3 w9 1 i @3 @t 10 ms ! & A=? [TU°19-20]
(a) 20 N (b) 15N (c)5N (d) 10N
FAI: (d);a=£-=§.-. F=ma = 60 X~ = 10N
06. 60 kg SEw @@ 78 0.2 ms™! SGF QU G0 AT CTRICT gt for 0.1 ms ™! ot Reidre s e
e |1IERE® kgms ™ [JU*19-20]
(2) 0.010 (b) —0.015 (c) 0.2015 (d) —0.115
re: (869 iR); F x t = m(v —u) = 60(0.1 — (—0.2)) = 60 % 0.3 kgms™* = 18 kgms™"
07. ﬁﬁmﬂmmmmmﬁﬂm@f I vo oy [KU*19-20]
(2) 0 (b) 90 (c) 180 (d) 360
SH: (c); frat @ afSferar sr=r Reeroqar
08. Frsa G ifE oy *feTs 720 FARfR® X B |12 [Ans: b][KU’19-20]
(a) =eeT (b) =t O (d) "=
09. 15ms~! vt e 160g Sta G e SN TG T I 40T, & 25ms™1 @t T oo | o=
earda ZEatE 10ms e Bl 1t 6 N 39 e Siere 3ee? [SUST?19-20]
(a) 640 (b) 1600 (c) 560 (d) 160 (e) 120
S: (a); F = Vol - QASCS4ED) — 640N
10. 10 kg S G 987 Gom 2F TTH 361 el T 0 J8HT 9 = 60 m/s? | M SR G 799 SO
5F SGTa 391 & 91 wee 9 98T A 50 m/s? Z¥, O 6 M 392 [DU’18-19]
(a) 3.3 kg (b) 4.8 kg (c) 21 kg (d) 30 kg

Tig: (d); o e, Force, F = ma

2F = 10 X 60 ves ses e eeee (D) 3 5F =M X 50 1ut cee vur wue oo (i)

i o P 2 _ 10X60 _
() +(i) =2 =507 M = 30kg




11.

16.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

4kgwaﬁmmﬁmﬁwmmmmmm62NmWWWms %7 [RU’18-19]

(a) 8.25 (b) 12.25 (c) 24.8 (d) 33
s (a); F = (4% 9.8 —6.2)N = 33N ~a= ?ms'z = 8.25ms™2 |
wreER (Impulse) @t 2 [Ans: b][CU’18-19]
(a) MLT™? (b) MLT 2 (c) ML™1T! (d) ML™1T~2

. ofeR (S1v% IR O LT I DY [Ans: b][KU’18-19]
(a) = (b) iR (c) AP (d) anfee
IO Wi SRR WY [Ans: a][KU’18-19]
(a) [MLT~2] (b) [MLT"1] (c) [ML2T") (d) [ML*T~?]
100 kg @ @ freS 1.8 ms™2 wavt fes wtwe | frelde w0 WO 60 kg SER GG e TS 4
o II? [BAU’18-19]
(3) 340 N (b) 480 N (c) 500 N (d) 550 N
w=r¢: (b): F = 60 % (9.8 — 1.8)N = 480N
<= Twg T 5 N 701 Suamt 4t 20 8o gat 3 m/s? 70 | I87 &7 797 [JU’17-18]
(a)2¢g (b) 2.66 g (c) 2.66 Kg (d) 2Kg

=R: (RF TR R);F=ma = 5=3xm =m=2=1667kg
30kg ST 93P %7 787 @1 2 ARG I 32 36km/hr @ THS 99 & BT ©AF F© I AN

=aTe 27 [DU'16-17]
(2) 2N (b) 2.5N (c) 300N (d) 5N
SE: (b); ] = AP = Ft = mv —mu = F = 2™ = EUXEEZEE 0 25N
SFH TEZ ©°F SN 9 10s [0 3031 S9_0ia orﬁaté—»{w [Ans: b][CU’14-15,JU'16-17]
(2) 60 kgms™? (b) 50 kgms ™1 (c) 70 kgms™? (d) 80 kgms ™1
FAYI: (b); SARCNF AT = Ft = 5 X 10 = 50 kgms™?
oAl Sl O oz — [Ans: b][JU'16-17]
(a) kg ms™2 (b) kg ms™1 (c) kg?m?s? (d) kg m?s?
100 N 39 25 kg a7 @36 387 T3 55 5 01 QUi O 97 [JU'16-17]
(a) 20ms™? (b) 40ms™? (c) 60ms™1 (d) 80ms™1
AATHT: (a),ﬁV=-—-xﬁt=: av_izi’;xs = 20 ms™!
TfTe G197 A7 wrmr’r"w A TG? [Ans: ¢][KU'16-17]
(a) 10°° (b) 103% (c) 1037 (d) 1042
30kg BL7 AF0 787 T2 IS oA (N) 397 avar et 1 fif¥ee @3 @t 36kmh—? 3% A= ?
(a) 0.5 (b) 5.0 (c) 10.0 (d) 20.0 [KU'16-17]
AQYI: (b); F = 30kg X 36'"3";;21"63: m _ eN
TR AR AATE g4a P aom e Oigot--- [Ans: a][JU*14-15]
(a) 10% (b) 10% (c) 10% (d) 10%
feoe @D STezrmrepiter A= Cdl SoTS) 7Y 7 [Ans: b][RU*14-15]
(a) *If&= SI7{6% qI6 (b) TG TG T SIS T

(c) TifE *If&a A 5@ Ard =1t (d)m?{ﬁ-'i‘

ey -




25. 850 kg SR GFf6 MG Tagaet A& | M

(a) [REOEAT >T &
(c) IBISGE VHI ]
26. TRT @ AT AfS7 To@ fofE w01 T8 T01?
(a) ©CF (b) *f&=
(c) FRT ST@CT (d) ifiS SARTHE
27. TR Aeed ife I ——— SaiEE |
(a) TCTH ST (b) SeECIs e
(c) 5T sifex fasiy s CVRIGERIAE]
28. FEBrR 1w A9 @ F = md WP F = 0 T [Ans: a]{JnU'16-17)
(a) V &I (b)v=10
(c) V ARSSTA (d) FIRIE 7
29. 30kg (i vt 3ga TG 250N 39 5 s Tl T J8T OF-@UTE ARIET T A [JnU’13-14]
(a) 1250 kg.m/s (b) 1250 m/s
(c) 150 kg.m/s (d) 7500 m/s’

A (a); ©F QU RS = [T 0 = (250 x 5) = 1250 kg.mv/s

Written

01. 2T  oEb GTifFre I Sty GTetE 7| [RU’19-20]
et TRIRTAT SR G e 28 (1) TR 3 (i) e e <=1 (jid) 74 el == (iv) Sfes T <=

02. mmaﬁ@mwﬁmﬁwwwm?wwm (InU’18-19]
W=wwﬁﬁ@@wwwﬁwmw@mﬁ$mwwﬂ1 LERU K]
epTacE TeE off Bo mmmnﬁﬁmgﬁﬁw@mwﬁﬁﬁwaﬁmmm%ﬂaﬁm
A | 9T T ﬁmﬁv@@ﬁwmﬁ%muwﬂiﬁﬁm%mwﬂwww

ﬁﬂlMV-{—mv:O:bV:——E-v l

Ek =—I'I'l".i"2 ........................ Ejr =-£Im

ot T o IS TR known REReTE T @I @I Eq” st @7 Unknown GF06! | OIER
=79 | S2&T Unknown iy 2 f5 20 91 Same Unknown & 76 Eq." o Solve T I & F00 A

F i .I'
‘1‘




01.

02.

AAYA: Wp =— - x21 =40m, @ =0
O=0,—0t; oo="2= =5
t 60x3
0 = mot — > at? = 401x180 — = x=—-x180% = 3600

0
n= 2 1800 9I9 (A.HS)

| Case—02 | %5RT @i s =itew @t e =i 971 @I QU e @ e (@re @Y
AR Sf TR 932 FHIA I 97 A eiie T3ka @rad e

W,y v
or@ 0 93 T Y % 991991 C)I’
v G AT “Iteq e 3999 TR (xz) O X

2:n:rn 21n
;(ﬂ=T v—mr

mﬁwﬁﬁm EaYA g e R

Example: 936 SITIEN @6 HWG 78 I (9| G604 @IT (@5 F97?
TTY: @ = =0 = 222 = Zorad/s

T 60

Case-03 | @Il / mﬁaﬁrwmﬂ a. = mzr = sz
a3 / 2 [ I TH Fe = mo?r = =
I (@I G R Ga! ﬂmwﬁﬂwﬁimﬂﬁ:—wamﬁﬁﬁﬂ—wwﬁwﬁ@ml
Example: 0.5m G I3 2 7AW +{fSre TIme @36 @4 @ 93 1708 &% 1.6ms™?
(ST @b change 27) @ Cﬁﬁﬁfﬁ‘f 16 rad/s? a1 wiiodg oot g <4

W C LA

a, = ar = 16x0.5 = Bm/s G
a = ./aZ + aZ = 9.5m/s?
0 =ta -13“ = 32.6° (Ans.)
Related Questions:
QD (IS =AM 25 AT FACE IR S LT o7 <57 I @ 20 rad/s =71 @R R
I6? [Agri. Guccho’20-21]
(a) 1.83 75 (b) 8135 (c) 31875 (d) 5.17224
S

oY T2 = 2 _ w?-wd  20%-0* _
TA: (¢); 0® = wj + 200 = a = —= = ———— = 3,18 rad/s?
G T 2.0 m JFPICE JOIFR AR &S [N 30 I 76w 99, 9 RS (@ T? [Agri. Guecho?’20-21]
(a) tms™? (b) 2mtms™1 (c) 4 tms™1 (d) 0.5 mms™1

21N 2TX30 =
HAAYE: (b): V= r = —r = X2=2mms™

t 60




04.

035.

06.

07.

08.

09.

10.

20g =3 Rf¥® @ w e Smﬁﬁmmwmmumﬁ 65 q 30 5 off == FF | O
BT N? [SUST?19-20]

(a) 29.22 (b) 49.12 (c) 98.7 (d) 15.92 (e) 10.09

2
si: (c); T = mw?r = 0.02 X (z“:?‘“) x 5 = 98.7N

10 m/s SEfeTs r FFIEE JERR A g @i T o feea v erifowm (T FAfow (FHIrT gadt
a)? [DU’18-19]

a
@) (b) E]L} (©) 4\,} (d) IL .

T r

2
MUILICE (d);a=mTv-:aoc-:; [ AZe o9 m 8 FFl® v §<3F]
= ar = constant ; I Xy = constant o AFeFH A{Y0eT AF {0t 70 |

S fereicam o st 30° It 10 kg ms ™! Wit Saeet e | Freres (dfite st 5 kg mPs™
JE T Y 972 [BAU’18-19]
(@) 1m (b) 2 m (c)3m (d) 4 m
TAHI: (ﬂ); F#= lﬂsisnﬂﬂ" =1m
3 kg S G2 N el Afdrat ¥ = 21 — 2J + k | IR SER 939 T = 1 — ) T TR AT A7
e saet (1) vo7 [BAU18-19]
() L= -31—3j ®L=3-2j-k (L=21—-4-k @L=41-2]-k

i j Kk -
sigE: (a); L= (FXV)m=3|1 —1 0 |=-31—3j

2 -2 -1
BRI 2t 72 km/h TS Tei (@I MfET @HIA 999 1m/s? 0T IR A JAE 792
(a) 150 m (b) 300 m (c) 400 m (d) 200 m [DU’17-18]
: (); v = 72km/h = ——ms~! = 20ms ™"
e, S =122 =1 =r=400m
a0 Tt WWW&%W 300 T S FR | GF AT FO7 [JU'16-17]
(a) 0.2s (b) 0.3s (c) 0.4s (d) 0.5s
TAYI: (a); T = — = 0.2'S

50gm STad taafﬁi‘aw S5 20cm ATHE O 9F SATF (T4 AT 20 &S CIre 3 I G =1 I
TET o1 RS @ Jor i fawd T TR 9 SES 91 W, OE QR FO @I I?  [RU'15-16]

(a) 0.5 @ (b) 2 &t (c) TofRfee AfFg (d) 4 @4
STAY: (a); FEIA G = a = o7r :—:=2=‘: =1x2=05

G A F0E @ @ Tiw- [DU’15-16,JnU’16-17)
(a) > rad/s (b) ——rad/s (c) mrad/s (d) ==rad/s

HAAYA: (d); w = mrad/s = mmd/s




Question Type-03 : STOOIF G
SCOR ENT | = Zmr? = mK?, [K=5arifeq 1i4]
AR o SRR @ S @R (R SeeT S SRS BiF|

(i) ST T VAN & ] = 1, + mr? (STOEFAR SF ACACFD (S AAST 0O T(A)
(i) TWEF AT, = I+ 1y 5 =1, +1; Iy =l +1,

TFRI TR:

(i) SRUTTEIN ST ACHTHF 7781 7o, [ = = ml?

(if) SITI AT =731 WCSd, 1 = ~ml?

(iii) SEEa ATATF W0 cilEEg, | = %mr2

(iv) SITFE ATATF Fiolt G (SFPg o), 1 = smr? [1 F1$9 90 389 o1 Riem 8o 1]
(v) STEFCER Aco1s b (ore 1 5refew 1= ~mr?

(vi) AR &8 =rF AT R @3 mr?

Example: 51379 SGS[d QNS 0.25kgm? 2 32 S 4kg e bEFvifod A0S 907
Sy 1 =mK? ; K= E':—5=0.25m

Related Questions:
01. <G o/% 53 S5kg @R Temifen IJFME 25cm | OF ST INF FS? [JU’18-19]

(a) 0.4125kg-m? (b) 0.7125kg-m*  (c) 0.3125kg-m* (d) 0.9125kg-m?
s (c); [ = MK? = 5 x (0.25)% = 0.3125 kgm?*
02. 'M' =% @R 'a' @ {2 b Jaw Tfigfen vfen @I Tl oTF 97 ST aF: [Ans: d][CU’18-19]

(a) *- (b) 22 (0% (@5

03. =5 Fr#it Fifereitag =a M 8 IAIK R | wififes orF AT 99 srge ame o7 [Ans: b][JU’17-18]
(a) >MR? (b) MR? (c) > MR? (d) VMRZ

04. M SEF @ r PR i et Fiferenas fae woee Atite samifes e zoe- [JnU’17-18]
@ 7 (b) 7 Oks (d) o =@

r

" ] =1 y: = i 2
sr4: (b); Cylinder @5 &ty 1 , mre =m ( »ﬁ)

I =MR? QEWWW,R=%
05. 2.4 kg8 0.2m b/ IR ST G0 HIFOTS AR BF feram FaeT o (Rfle oot 3 rads ™ 7

(a) 0.388 Nm (b) 0.288 Nm (c) 0.390 Nra., (d) 0.488 Nm [JU'16-17]
AMY: (b); T = la = Mk? X a = 2.4 X (0.2)* x .3 = 0.288 Nm
06. ftoa @b T QN 9FF? [Ans: a][CU'16-17]

(a) kg. m* (b) kg. m (c) kg. m™* (A kg.m™2  (e) kg.m?




07.

08.

09.

10.

R . (O

I = R R 20 A, B cw@awfﬁmﬁﬁfﬁsmﬁﬁwn 4@ C, Fﬁ'ﬁwwiﬁﬂmﬁﬂﬂﬂﬁ‘\?ﬁ@
| T4 Sror! FA0E A6 B @9 TR WiB I9 2gE- [DU’14-15]

ol
(a) 0 (b) F/3 ) F/2 (d) 2F/3
A (d); I G, 3 = —— =

m+m+m 3m

F - F _2F

( RR B 99 T97 &T% 997 A 8 B G371 8o o9& 5 074 i 1)

TR T ANCATT G0 I TOO GNF 256 kg m? | ©F TF FLATTE 80 5ereifod T4 7972

[<8ib e&F = 39.2 N] [RU’14-15]
(2) 4 m (b) 8 m (c) 12m (d) 16 m

ITYIN: (b); I = 256 kg — m?

We know, I = mk? = = x k2 =l=-;k=JE= F“"g*“=3
E w 39.2

5 kg S @36 511 Serifen [E 20 cm | @3 ©91F 0.4 Nm 5F &3 T, Gifae g9t 7 TJ?

(a) 2 rad s (b) 0.5 rad s (©)2degs? |,  (d)0.5degs™ [RU13-14)
FgE: (a); I=Mr? =5x(0.2)* =0.2kgm’

T=la=>a= E:; = 2rads™ = 2rads~?

TEOIT QLT T@! TRFad — [JU*10-11,RU’07-08)
(a) [ML?] (b) [M*L’] (© ML] (@) ML)

A (a); TS S = 7 x (FY) = [MLZ]

Question Type—04 : Y

(i) Eq." I
(iii) mg B3 B =Y (iv) R O ©9i4 &7
(v) TI¥ ST ans (9 TS
Case-01 |FSC (o = 0)
R
0\ ‘ f, = uR
fg € __)F
‘ T |F—f; =ma ; R=mg
mg

A A ST Wa%G AAGET .




Case-02 | o RWTIR
R Fsino F
fo —o o Fc::'lsu. —fs = ma
>FcosOt Fsina + R = mg
mg

Case—03 |9 (a = 0)

F — f; — mgsinb = ma
R = mgcosO

Fcosa — fg — mgsin® = ma
R + Fsina = mgcos6

Case Total [p > p, (IIR)
¢ u = tanb

o T qo7 ~poTarae HPotETd CRATTeR B fASTe | Ref: G|

Related Questions:

01. 93> <& 10ms—2 Taret SIfMe Fars 50N I STArs! FIS ZF | AT T4 797 10N e <@g o
(a) 4 Kg (b) 10 Kg (c) 6Kg (d) 8 Kg [JU?19-20]
wn: (a); F = Fg+ma = m = — = =——kg = 4kg

02. 4kg o @@ 78 (21 + 3])ms™! @O 9 6kg S R ¥ T (—4i — 6])ms™! @O FAPA
AT 2 SR G TS ms ™ @0 HA? [SUST*19-20]
(a) 6.88 (b) 6.99 (c) 5.77 (d) 5.44 (e) 2.88

T: (6); myV; + MyV; = (my + my)V = 4(21+ 3]) + 6(—41 — 6]) = (4 + 6)V

n7=—161—24] ~ || = V1.6% + 2.4%> = 2.88ms™"

HfAqSTa YT WWa%2 #bEl...




03. 5ONaammﬁﬁawwﬁnmkgwwwwﬁWﬁwmmﬁmlww

04.

05.

06.

01.

oW 2F o

[ %" i
o e e ]
[ i P

P foeT 1 3t 2o @ St ot et qrcar g = 0.6 @9y = 0.8 2, O m/s? I TE /G B! TS

(@) 1.8 . (b) 2.0 (c) 6.0 (d) 8.0 [DU’18-19]
R‘iSN E I }Fk = W R =(0.8X5)N =4N
TN (a); I . 5N
v F
W [
“ Fpnet = W—Fp = (0.5 x 98)—4=09N -~ a= % = E = 1.8ms ™%
AT T & Botx Sy qFf 257 Froer it 40° | 25 6 woiw N e T el 07
(a) 0.87 (b) 0.85 (c) 0.84 (d) 0.97 [JU’17-18]

AAYN: (¢); B = tand = tan40° = 0.839

1200 kg ©t59 930 Aif& 20m/sec wiore bafke | woz| Nl 800kg Sza «fo & it «iat et
IR 79 I 95 9@ 207 120m FPIgae ot ofF | AMEIE I TH FO°7 [RU'16-17]
(a) 600 N (b) 800 N (c) 1000 N (d) 1200 N

A (d); 1200 x 20 4+ 800 X 0 = (1200 +800)V ~V=12ms™?

vz 2 2 2
a=——=2"C=06ms2 ; F= (1200 + 800) X 0.6 N = 1200N

WWWWW 60° Itk 200N o7 =T BT 20 | BT T eiied e Sl 99
IG? [DU’13-14]

(a) 200N (b) 100N (c) 174N (d) Zero
THE: (b); F = F'cos60° = (200 X cos60°)N = 100N

Written
QT JIBAIRCEFE WEE ATOT I&F At v QAU TN FACR | TRCFER BT @32~ I BS o8

ST g = 0.501 HIFEH ToF fFaae IoPhEEa i 71 T @ v = 10 m/s 2, O Ty T

AL PR It AT T FACS AT ?
AT AR 9o fargiae Iopmz- (1) T¥9 397 (ii) So effSfem 90 | 9 o 961 aal 39 R

ST LA |
fF, FIREE AREEE ST = m

2 vE

mv? mv
16, Fr = — = ps(mg) = ——=r=——

104
== s~ 1= 20.4m (Ans.)




0l.

02.

03.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

TYE: (b); 0 = Myvy — Myvy = Mavy = Mav, =

PRoR el
o TS oF o7

Example: I T IS I I AGLS A6LS 2518 Z[S Y77
TR T @t o, T T @fRT @ 77
SIHNN: L=&833 .-, Ilfﬂ1=lz[ﬂz = O, =§[ﬂ1

e eer @ ordE 5 o | e

Related Questions:

I QN T1at (FRD? [Ans: a] [JU’20-21]
(a) [ML*T"2] (b) [MLT™1] (c) [ML™1T~?] (d) [ML?>T~]

R wwgw ot 93l <w Romifte zor m, 8 m, SI&F G20 I8CS IS 20 T v, 8 v, @O [eidie
s Berae o ::—: 4T WS TS7 [DU"19-20]
R (b) =12 (©) 2 @ s

FAY: (c); Rreiits @ et w8 7 @@ Qe | ok i S3@eia smie $47 |

0=m;v; —myv, = mv; = myv, = I—-;- = 2—:

200 gm ST 316 €T @ V = 2 + 5j 207 97 1 ze- [JU’19-20]
(a) 3] (b) 2.9] (c) 3.74] (d) 6]

ST (b); By = smv? =~ x 0.2 X (22 + 52) = 2.9]

5 @EF 57 oraw I @RIT 936 B 20 ms™! @ e SR G g T oS Al 20 ke @ I I
AF FTE “iere @ S9! | St Ao 7o 50 S o7 Gitew @ 5% 7@ [RU’19-20]
(2) 20 ms™?! (b) 25 ms™? (c) 25.5ms™? (d) FABE 77

HAYIS: (b); AT 57 = 5000kg | 20 f&f % 57 = (5000 — 20 % 50)kg = 4000 kg

ARY S FRAFS AF CRY, 5000 X 20 = 4000 X x .~ x = 25 ms™?

T STEROR 9 @7 [DU’18-19]
(a) kg m?s—1 (b) kgm 574 (c) kgms™? (d) kg m?s™2

T9Y: (a); L = mvr @9 kg. ms™!.m = kgm?s™?

@I SAROT A& AN @ Io? [Ans: a][JU*18-19]
(a) [ML*T™] (b) [MLT™] (c) [LT~?] (d) [MLT™?]

T TET HAfT? [Ans: d][JnU*15-16,JU°18-19]
(a) T = 2« (b) T = VI @T== d)T=la

I AR AfSE? | [Ans: b][CU18-19]
(a)L=7 xT ML=Fxp : C)L=FXF (L=pxF
et 9€9 sife=fE (K. E)- [Ans: a][KU"18-19]
(a)  1w? (b) 1w () lw? (d) > o
AR A g3t I8 [egfae 7@ M; 8 M, & 90 I8 St I | SF 96 Oie So4Ee Ite I
vy 8 v, @0 VIR A0S AN | vy [V, AT Z3- | [DU’17-18]
Ok O © Jit @ i

vi _ Mz

vz My




12.

13.

14.

15.

16.

17.

S g ©9 97 93 I 6 kg SR f6 775 (2F 300 ms—! @ot RS 20T T APER Q-

(a) 0.25 ms™* (b) 0.5 ms™? (c)1.0ms™* (d) 2.0 ms™? [JnU’IT—lB]
TYIT: (a); MV = —my = V = Z2X20X3XA07 (550 o1, sppre @i 96T, v = 0.25 ms—

m 9R 4m © mﬁWWWWWWWT—WWW? [RU’17-18]
(a) 1:4 (b) 1: 2 (c) 4:1 (d)2:1
W:(b)'zi=ﬂ=>ﬂ—JE-P.P_ .

"P; my; P, 4m"1.z_1'2

VIR T {2 [Ans: a][CU’17-18]
() [ML*T~?] (b) [ML2T?) (c) [M2LT"2] (d) [ML2T?]

9o T Sfq Tl @i waeast 9 rad s—17 IKU’17-18]
(a) 1.53 x 1073 (b) 1 74 % 1073 (c) 2.54 x 1073 (d) 2.75 x 1073
TIY: (b); RifFew Fiot v, —= m = 1.74 x 1073

500g ST GFT IF 2m AFAICER T L TS FA0Z | TG 10s T IFOHA @S SA0l
=57 [RU*09-10,JU'16-17]
(a) 1.256kgm?s~1 (b) 2.256kgm?s™1 (c) 3.256kgm?s™1 (d) 4.256kgm?s™?
A (a); L = mor? = m. (5).r2 = 0.5 222 x 22 = 1.256kgm?s ™
RIS ST 8 FNT QORI 5T @RD? [Ans: d][CU’13-14,16-17]
@) L=Iw> ) L=vo ) L=> @ L=Io
Ir

ms ™2 QA Boita Bo® WTfs Pt @ qIfb I WIGITeTIa et SERIT 397 1180 N (T (=B ©F -
(a) 50 kg (b) 100 kg (c) 80 kg d) @I [JU’15-16)

S (b); FTD Bota Botg, T O I/ = F = m(g + a) = 1180 = m(9.8 + 2) -~ m = 100 kg.

Question Type=06 : Fi[F2 FId (SFCTA AR
Cﬂse—ﬂl ‘31"'?\\5’ CE?{, WWW:

A h
2
tanf = -:'-_'E b G, O 2 S/ SSREs Y AT et
tand = th_hz - r = 8IF SCFS GEE
qwgzsin—lg h =B 12 4T T 7w
IO <4°>F X = qVA &F
Si2ta tanb =2

Case—02 |RFCF &)
tanB = Eg-nﬂﬂnﬁ, 0 A AR AN OFF @I THITS! & |

@Ry Equation 4 (¢l m 9 term ﬁiﬁﬁﬁﬂﬁﬁ‘ﬂiﬁﬁl Again, p_ = tanf

Example: (&9 1819 IICF K1 SR 2m/s 932 AW [EME S5m0 FifR @l F97
FNYH: 6 = tan™? (;—;)




o) ‘}1 ‘ - |
1:!- fic ~ : . ‘ t{- ,1:;’ T 'I
W .. () ; o '__::- 1] ! & I__:'__" ':':"-"_r_ ';L-':.::'_.I;'__ F-.:I: N

01. &= +if& 50 km/hr @1 60m IFME G TR GG FITe 20T, LR S BT WER @1t 370

Related Questions:

‘%ﬁfw TRIS? [KU’IT-]B]
(a) 1.34 (b) 4.05 (c) 15.82 (d) 18.17
« (D) _v_ (B . i

: (d); tan 6 = = T g 0 =18.16° @m) |
02. 936 B! 65.31 m PPILE e A=) @ B AB 5.0m BT T2 93 foormm Rt 20 A3

0.5m ©f | 7% F© ms—! @0t @ A [ I 1 eqt T8I? [Ans: ¢][KU'16-17]

(@) 7 (b) 7.3 (c) 8.0 (d)8.3

AAH: (c); tan 6 = —, 0 = sin~ 1?5 v-JﬁSlegﬂxtan51n 1(—-) 8.02ms™! = 8ms™1

Question Type-07 :
() T THIA GFTF, = v,
(11) m%mm%%mﬁﬁ—m -&;—vrt—T—mg
(1ii) mewm@ﬁv—vn+vrln——gt
= Ao W, ﬁﬂ_wﬁaﬁ@ﬁ t = QTN I ZJ19 AN

m, -ﬁﬂﬂ-—q' m_wﬁmwmﬁ — = QI ¢ R
Example: I(F04 ©9 100kg | AT &% 200ms™ 1 qqe et fefaea =9 10kg/s ﬂﬁww
qIel F97
T Fr = vp. 5 = (200x10)N = 2000N

Related Questions:
01. 10cm %4F G THEE I off @G ZEAT | ¢ 4cm 57 T 94 9T @ G2 TOITIZT (AT T W

IO cm (B9 FICO AE? [SUST?19-20]
(2) 0.8 (b) 0.9 (c) 0.6 (d) 0.5 (e) 0.4
A (d); w[@k2 @ Wi 1 —--2- = -_:; =-111(1et) S
4 4
Wﬁww—-;ﬁ_l o = M= 0.5cm

Question Type—08 : 43
7S 7R AT

(i) g 7d:

(a) S

(b) sife*if& Meafre |

(ii) SITERoFIT 7ead: wyuia oaee Ao |




01.

02.

ST T IO
mjuy + MalUs + Malz = MyVq + MyVs + M3Vsy

myuy + mauy = (my +my)v [[FFETS @ 5]

ST ek

mju; + mMpu; = myqVvy +myVvsy ... (i)
-;— m, uf +%m2u§ = %mlv;f +%mzv§
S mquf + moud = myv? +m,vi ... (ii)
~omg(uy —vy) = my(vy —up)
s my(uf = vi) = my(vZ — uj)

Uy +vy =u; + v,

Uy —u; = v, — v; | — WERER 9@ = CIEEeIE 9ed |

-VI — M, —M; u1 2IMaUs
E:trm"z r:::?‘ AT G070 AT 1 97 T 2, 2 a7 e 1 IACEAR WoAgfo #inewt I |
vz — 1 o R |

mq+m> 2 My +1m3

Special case
(i)l‘l’l1 >>1le, U4 = ( = Vi =D, Vo = —Uy
((iDm;y Kmy, uy =0 = vy =2u,, v =Up

(i) my =mz 2 v; = Uz, V2 = U
Example: G35 Skg St 33 987 M 1kg ST 2ms~ @t #{foer 787 g v1ead =1 s8aws
g @ 7

2m-, U, 2.1.2 2 -1
ﬁﬂlﬂlﬂ' — ! = = _—= —-=111S
Uy =035 vy my+m, 5+1 3
Vo, = mz—my —_— -—1._5 —_— :E - —_4m5_1
2 miy+ms,; 14+ 6 3

Related Questions:
Ske STAA A6 FZCTFE (AT 20g SR G0 I06 1000my/s 1FSTS 06 I 1 A=A (AT TR 41

(9 97 [Agri. Guccho’20-21]

(a) 4000 m/s (b) 4 m/s (c) 400 m/s (d) 40 m/s

00 @fer wrma @3 “if% 10 m/s @t f[efre e (A T 30 @ S wiEe’ A1 Kt @R | TR

o7 5iifS 7fb (ATT CiteT Sty +fifefT St v = [JU°17-18]
(2)30m/s (b) 20 m/s (c) 100 m/s (d) 120 m/s
wirm ms—my 2m4 Mo =14 _ 2m,y 60 . lﬂ_ﬂ

: (ﬂ'.) Va = my+1 Hz + m, +ms, U1 Ed M4 +my uz) - m4+ms; Ui = .i-z_ﬂuz o Izﬂ'ui




